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La salud pública debe ser materia funda­
mental do la atención del hombre do Estado 
Hay implícita en ella una cuestión primaria 
que también atañe al interés eccial. Yo for­
mo parte dol Instituto Prufiliíctico contra 
la Sífilis, porque entiendo que hay que pres­
tar todo el concurso posible a la obra contra 
el difundido y enorme flagelo. Y últimamen­
te. he presentado un proyecto represivo do 
la falsificación de alimentos, proyecto que 
considero de urgente sanción.

(Por nuestra parte, nosotros recordamos, 
a esta altura de nuestra conversación,el ma­
gistral y resonante discurso del doctor Galli 
nal sobre la avariosis, discurso que conmovió 
profundamente la atención y el interés 
públicos.)

Falleció en la Paz del Seflor el 15 do No­
viembre do 1910. confortado con los Bun­
ios Sacramentos y la Bendición Papal-

El cura Vicario don Enrique Borrone, el 
ex Cura Encargado don Eugenio Bandín!, 
los hermanos y demás deudos, invitan a iaa 
Congregaciones y católicos en general, para 
que concurran al funeral que por el elerno 
descanso del alma de dicho finado, se cele­
brará en la Iglesia Parroquial el 15 de No­
viembre a Iaa 9, con la asistencia de Su 
Excia. Monseñor Dr. don Ricardo Isasa. 
Arzobispo de Staurópolis. Favor que agra­
decerán profundamente.

Salvador Mascheroni ÍJÍTE; 
trnslaJoJo su estudio a la callo San José núme­
ro 428.

La Escribania de Rafael V. Salgue­
ro se trasladó a su antigua casa calle 
25 de Mayo N." 627 y 631 contigua 
al Teatro Macció.

Todo mi empello consistirá en no defrau* 
dar las esperanzas que en mí pueden deposi­
tarse. Y si algo me tranquiliza sobre cómo 
ejerceré el alto y delicado puesto que voy n 
desempeñar, es mi firme propósito de resol­
ver a conciencia, previas todas las consultas 
necesarias, todo asunto complejo o difícil quo 
las circunstancia» presenten. Yo tengo, al 
respecto, un criterio personal, muy amplio. 
Cuando una de esas cuestiones llegue a estu­
dio del Concejo Nocional de Administración, 
yo no tendrá inconveniente alguno en consul­
tar la opinión de mis conciudadanos de valer 
•in diferencia de color político ni credo filo 
sófic-o. Pn que mi deseo, profundo y real, es 
servir el bien público, desde el puesto a 
donde me conduce la voluntad popular, y 
para conseguir ese fin, mí deber es no pres­
cindir de colaboración alguna que juzgue 
necesaria o útil.

para 'que dejen de tenerlas seriamente en 
cuenta los empresarios; multado 50 a 100 po­
sos por la primera infracción, do 100 a 500 
Íior la segunda, y por la tercera, clausura del 
ocal durante el término do uno a seis meses.

Corazón de Jesús en uno de los salones dol 
palacio presidencial, de acuerdo todo con su 
madre y su padre,el presidente de la repú­
blica. Y francamente, la señorita Laura Pes- 
soa ha sabido captarso las simpatías genera­
les. Se recuerda nun el día aquel, siguiente 
ni do la entronización del Sagrado Corazón, 
on el quo festejando ol cumpleaños da su 
podro, el Dr. Pessoa, en una fiesta íntima en 
honor del ejército y do la armada, In señori­
ta Laura recitó lo poesía La morí de L'aiglc, 
Con tal arto y sentimiento, quo lloraron los 
viejos almirantes y generales allí presentes. 
Por todo ol mundo es alabada In vida verd.i 
deramento do familia que so lleva en el pa 
lacio presidencial, encantándolo todo con su 
presencio la señorita Laura. Esta se dice 
que será la esposa del futuro rey de Bélgica, 
del actual príncipe do Flnndes.»

Siento, con toda hondura, que las cuostio 
nes sociales, en el miís amplio sentido de la 
expresión, son ol factor dominante en cata 
hora histórica. Mi preocupación por ese gó 
nero de cuestiones es, también, notoria. Se 
ha dicho que no soy amigo do loa obreros, 
por mi voto contrario a la uniformidad do la 
jornada de trabajo. Es nimplemonte, una es­
pecio absurda. Mal puede sor enemigo do 
los obreros, quien, como yo, destina una par­
te importante de su fortuna a la construcción 
do un hospital que aprovechará a loa proleta­
rios. En mi actuación como senador, por lo 
demás, ¡anuís he dado un voto contrario a 
iniciativa alguna favorable a loa obreros. ¡Ja­
más! Y si voté contra el proyecto »obre jor­
nada de trabajo, fuá simplemente, por lo ir­
racional dol concepto do uniformidad que 
era un concepto eje en el proyecto.

(Al respecto, recordamos nosotros, el dis­
curso del doctor Gallioal en el Senado no 
jiudo ser mí» claro y categórico).

El que avisa
no pierde dinero

Considero quo hoy no hay problemas reli­
giosos que atañan al plano político dol país. 
Al respecto, puede ser interesante señalar 
que mi actuación en el sentido de todo alto 
progreso prueba, supongo que concluyente­
mente, quo la convicción católica no es rémo 
ra.

i Sr. Presidente. So va a votar la moción del 
señor Revira: para quo so dejen sin tratar los

i artículos 161 y 162, hasta tanto la Comisión 
i tomo en cuenta ol proyecto dol doctor Corde- 
, ro. So va n votar. Los señorea por la afirma­

tiva, ou pío. (Afirmativa)
Léase el 163. Vamos a seguir la numera­

ción del proyecto. (Soleo ol artículo 103) 
' En discusión. Si liadlo hiciere uso de la pa- 
, labra, so va a votar: si so aprueba el artículo 

leído. Los señores por la afirmativa, en pie. 
(Afirmativa).

Mase el siguiente (ol artículo 101). En 
discusión. Si nadie hiciere uso do la palabra, 
so va a votar, si se aprueba el artículo leído. 
Ix>» señores por la afirmativa, en pie. (Afir 
mativa)

Léase ol siguiente iSo lee el 165). En dio 
cuaión. Si nadie hiciere uso de la palabra, se 
va a votar: si se aprueba el artículo leid >. 
Lo» señores por la afirmativa, eu pie. (Afir . 
mativa).

Léase id siguiente. (Seloo el 166). En dia 
cusión. Si nadie hiciere uso do la palabra 
se va a votar: si so aprueba el artículo leído. 
Los tenores por la afirmativa, en pie. (Afir- < 
mativa). <

Léase el siguiente. (8o lee 167). En dia- i 
cusión. Si nadie hiciere uso do la palabra, »o 
va a votan ai se aprueba el artículo leído. 
Los señorea por la afirmativa, eu pío. (Afir- c 
mativa).

Mase el siguiente. (So lee artículo 16S). ¡ 
En discusión. Si uadio hiciere uso de la pa- 
labra, se va a votar: ai so aprueba el artículo e 
leído. Los señorea por la afirmativa, en pie. 1 
(Afirmativo).

Léase el siguiente. (So lee el 169). Eu dis­
cusión. Uso cuando la Asamblea use. SI na- r 
dio hiciere uso do la palabra, se va a votar. 
No sería conveniente suprimir oso de la j 
Constitución.

Donato D. Clara ,RrX‘"íi°: 
fiambre, 474. Montevideo. Teléfono La Uruaua vn 11'*11

ÍE33rto sus avíse* ea

Los Principios 
' que con ello obtendrá resultado

José P. Tejero ladudosu escritorio 
a la callo Sarandí 576, trente al Hotel Español, 
ti flcítlrjn itiiüíuinMilDiiti tai din imn.

f Véase rf número anterior)
Sr. Villagrán Bustamante. Pido la pala 

bra.
Sr. Figares. Pido la palabra.
Sr. Presidente. Me parece fuá primero ol 

señor Villagrán.
Sr. Villagrán Bustamante. Puedo ser quo 

uea para lo mismo. Hay un proyecto, croo se 
presentó en la sesión anterior, dol doctor 
Cordero, por el cual concedía el derecho do 
abstención a los diputados.

Sr. Presidente. ¿Quiero que ho Ion oí pro­
yecto?

Sr. Villagrán Bustamante. Como no. (So 
lee).

Sr. Presidente. El artículo 1.» ha sido in­
corporado al 130.

Sr. Rovira. So votó así.
Sr. Rodrigue* Bonavila. Eso proyecto 

oBtd a consideración do la Comisión do Re­
glamento. ...

Sr. Presidente. Muy bioo.
Sr. Rodrigue* Bonavila.. .y no fuóapro­

bado.
Sr. Presidente. Continúe leyendo (3c leo.)
Sr. Villagrán Bustamante. Eae proyecto 

pasó a la Comisión do Reglamento y no sé si 
«orín dol caso tratarlo ahora, sin quo dicha 
Comisión lo baya estudiado.

Sr. Rovira. Yo haría moción para quo Be 
dejen Iob artículos de cato capítulo, quo loe 
pasemos por alto, a fin de que so expida la 
Comisión de Reglamento y consideremos el 
artículo siguiente. (Apoyados.)

Sr. Presidente. Habiendo sido apoyada, 
cstií en discusión.

Sr. Arias. Yo voy a votar In moción, 
porque ol proyecto os una especie do repeti­
ción do estos aitículoB.

Sr. Villagrdn Bustamante. Con modifica­
ción ea.

Sr. Arias. No tendría inconveniente en 
votar la moción y seguir adolante.

Sr. Salguero. Hay dos artículos que no 
tionen nada quo ver.

Sr. Arias. Hasta sería ol caso de suprimir 
algunos.

Sr. Villagrán Bustamante. Do) 163 ha­
bla ol proyecto y del 161 también.

Sr. Salguero. No tiene nada que ver.
Sr. Vitlagr.án Bustamante. El proyecto 

estudia todos loa artículos estos.
Sr. Salguero. No tienen absolutamente 

nada que ver con Ja proposición bectia para

Seda pongé 0.75 
en 0.95 mí. anche

Manuel Irisarri
C1RÜJAM JBTISTA

Avisa a su distinguida clientela 
que desde el 1.° de Agosto dará con­
sultas en San José los dias lunes, 
martes y miércoles y en Montevideo 
calle Ituzaingó N." 1413 los jueves, 
viernes y sábados de 8 a 11 ydel3u 
17.—Teléfono Uruguaya N.° 3670 
Central.

estela do dignidad, do oración,do apostolado, 
do ejemplo, de olección, Mons. Somería hon­
ra u la Iglesia y al País con la alta dignidad 
quo hoy ojorco. Por tanto, el Comité quo sus 
cribo, exhorta al pueblo a concurrirá la esta 
ción del ferrocarril ol domingo 7 do Noviem 
bra a las 13 y 25, para dar la bienvenida a 
los ilustres huéspedes, acompañándolos hasta 
la glesia Parroquial.—Rivera, Noviembre 5 
de 1020.

El Comilf-. Fernando Segarra, Dr. Carlos do 
J Aróchagn, Coferiuo Fajardo, Luis Seguí, 
Luis F. Royol, José Siñeriz, Federico G. de 
Snnduvnl, Juan B. Mngnone, Segismundo L. 
Camocho, José Muñoz Bitencourt, Luis Cá- 
zerea, Agustín Crisei, Catalino Nuñez, Joa 
quíu Ospitalechc, Juan E de Carlos, Hora­
cio García, Isidoro J. Neme, Bartolomé Pon» 
Siotes, Manuel F. Fernández, Manuel Julián 
Travieso, Humberto Cari, Amancio J. Durrfn, 
Jorge Normey, Enrique M. Pagóla, José 
Salom, Valentín Bravo, Hipócrates Debellis, 
José M. Sogui, Salvador Gómez, Carlos Ber­
berís, Pablo Gayo y Zamit, Luís Fornart, 
Lidio Guasquo, Alejandro Gerardo do Carloz 
Francisco Romero, Luis Cázores (hijo) Do­
mingo A. Lor, Rafaol Arlas Pelaez, Alberto 
F. Torres, Adriano Alvarez, Alfredo Arias, 
Enrique Valdivieso, Miguel Centi. (Siguen 
las firmas)-

Ana p, de Scarlaelnl
0-10. Teléi. La Uru^usva. San Josa de Mayo.

DECLARACIONES políticas

los tties tan Gallina! liaren ¡nipón* ata® 
asnales políiiws y sociales

Julio Arnábal Sna.Kí"; 
sultorio a 1» calle Artiga» 410 entre Uruguay y 
Larraflaga. San José.

María Adela Bonavila
tales de Francés y Fnracés r»ra Maestro» do pri­
mer «rado. Callo Solis 570. San José de Mavo.Yo soy un liberal práctico, como usted na 

be perfectamente. Pero nunca se ha sentido 
impulsado mi espíritu por la intransigencia, 
Creo que el respeto a la justicia ha sido 
siempre una condición real de mi tendencia 
y do mi temperamento. La intolerancia nun­
ca ha hecho presa en mis actos Y be mante­
nido hasta hoy esta calidad de mi espíritu. 
I’uedo, así, manifestarle que, si hubiera cata­
do en la Cámara cuando la discusión alrede- 
doa del envío do los menores —subte quienes 
•1 Estado no podía ejercer amparo eficaz y a 
quienes mantenía en la cárcel—a los Talle­
res de Don Boseo, hubiera votado afirmati­
vamente, sin vacilación, en sentido favorable 
a ese envío. Por lo demás, no tengo necesi­
dad de decirle que soy jierfectnmonte respe­
tuoso de todas Jas libertades: libertad de 
cultos, sancionada por la Constitución actual; 
libertad de enseñanza; libertad de asociación: 
libertad de reunión. Los ciudadanos deben 
moverse en el plano de las libertades comu 
nes, y la política debe orientarse según u»ti- 
concepto madre, sin entretenerse ea presccu 
dones ni agresiones.
I.u euratlón Noeliil

L»cuestión social ea, en icnlidad, logran 
cuestión del din. Pienso quo el hombre do 
Estado debe tender hacia una mayor justicia 
y una mayor equidad en la distribución de 
lariuuezn. Procurar que el inevitable desoí 
vel de las fortunas se nmengúe, debe de ser 
preocupación esencial. Crear grandes y efi 
caces institutos de previsión social, luchar 
por que ningún hogar carezca de lo necesario 
para la vida: he ahí un hermoso programa. 
Programa de justicia que es, o la vez, sana 
profilaxia colectiva. Juzgo, eso si; malsano 
y repudiablo todo revolucionarismo, que nos 
conduciría a la miseria comúu.

'I’am/bién. se recibieran Titiles jr acce­
sorios para trillad.oras

Serafín Bonavita cá?ny*remM¿ 
dor. Oalle 18 de Julio N o 417.

Eugenio J. Cazeáux
Arregla sucosione», hace toda clase do operacio­
nes sobro campo», ote. y administra bienes. 
Escritorio.- Calli Pavsandn 1520.

actividades religiosas en nuestro país

Hemos venido siguiendo do cerca ol movi­
miento do acción y de propaganda quo desa­
rrollan eu el territorio correspondiente n sus 
respectivas Diócesi» los Jllmos. Arzobispo 
y Obispos do .Montevideo, Salto y Meto. Los 
múltiples actos llevados a cubo en uno u otro 
departamento contribuyen en forma elocuen­
te n destacar la tesonera misión do los preht 
dos y la provechosa propaganda que dentro 
de esas actividades significa para el catoli­
cismo nacional.

Monseñor Semerín ha visitado reciente 
mente la ciudad de Tacuarembó siendo objeto 
de múltiples agasajos. El domingo último llegó 
en gira pastoral o la lejano ciudad do Rivera. 
Y también allí el pueblo se ha prodigado eu 
atenciones para con el noble anciano. Un 
manifiesto que encontramos publicado eu los 
colegas de Rivera dice así:

El domingo 7 de Noviembre llegará a esta 
ciudad con el fin de hacer la Santa Visita 
Pastoral y misionar en esta Parroquia, ol 
limo, y Rvdmo.Señor Obisjio do esta Dióce­
sis, Mons. Dn. José Marcos Somería, ecom 

misión altamente moral y cristiana quo trae 
a cata ciudad al ilustre representante do la 
Iglesia de esta Diócesis, es dignadel má» al­
to aprecio por parle demuestra sociedad que 
ya otros veces ha sabido valorar acto» do es 
tn naturaleza, apreciando su trascendencia 
para la armonía y sociabilidad que deben rei­
nar on todos loa corozouea. Sacerdote modu­
lo que ha cruzado todos loa puesto» de rus-1

Mario G. Lacroix
Seguros Je Vida -La Providencia». Sarandl 8<íj.
Sun José.

Se trae por encargue repuestos para toda clase de má­
quinas agrícolas, como así para las Cortadoras, Segadora» y 
I/ineras. ’ J

COSTA linos.

li8******^^^
J: agricultores ®?noe'niionto *lo los señorea comwoiantes y 

¿J: pioto de ’ ta Caya aca*>a d0 recibir un surtido cotn- 

| Piezas de repuesto para las segadoras MAC COHMICK j DEERING
Y cortadora LA CRIOLLA

—Si 1« victo™ comfcmt ne ||„,, c 

tiand importará la ratificación piona do mi 
actitud anterior.

. Yo he procurado, insistentemente, pres- 
c ndir, en lo posible, de la apasionada agita­
ción política, sin perjuicio do quo haya dado 
mi opinión clara y precisa, sobro todo pro­
blema quo ha sido llevado a la Cámara de 
henndorea. Sobre esa prescindoncin, lo más 
amplia posible, he podido consagrarme, sin 
reservas, al estudio de los problemas que 
afectan al real progreso nacional.

¿ ............................................................. .......
Considero que debe realizarse labor emi­

nentemente constructiva y durable, desdo los 
puestos dirigentes de la política nacional. Y 
considero quo hay quo preparar soluciones 
pora el porvenir, mediante ol estudio cons­
tante do loe factores del presente.
i ........................................................... .....

No hay problema vital para ol país cuya so 
lucián no requiera cierta preparación esen 
oial. ¿Quieren ustedes una prueba?—Pues 
bien: encaren un instante la transición dol 
régimen pastoril ol agrícola, quo se señala 
como una fase dol mañana. Eso problema só­
lo será fácil resolverlo si, previamente, so 
resuelve el problema do la hidráulica nacio­
nal. De ahí tni empeño para que se envíe 
becados de Ingeniería al extranjero, cou el 
cometido de estudiar eso punto.

Por lo demás, esa preocupación mía por 
los problemas que se relacionan eco ol pro­
greso nacional ha sido reconocida hasta por 
adversarios políticos.

» Sr. Rodrigue* Banariia. Es lo que esta-
i mos diciendo, quo no hay uu precepto cont- 
■ titucional.

Sr.Jtorira No recuerdo si la Coustiteeíón 
tiene alguna disposición.

Sr. Rodrigue* Bonatita. No h«y ninguna 
disposición quo diga eso.

¿>r. Anas. Estas cosas no existían cuando 
se estudió la Constitución. E»u so rsglameu- 
tó después.

Sr Rorira. Pero la forma esa de Aia.ni- 
bles» y Concejos, estío en la Constitución.

Sr. ¡'residente. L» (.'omisión aceptaría I» 
supresión do la palabra Constitución?

Sr. Rodrigue* Bmavita. Yo por mi par­
te acepto.

Sr. Presidente. Si nadie hiciere uso de 1« 
[i.ilabru, se va a votar, ai se aprueba el artí­
culo leído, con la supresión do la palabra 
coristitiicióo. Los señorea por la afirmativa, 
en pie. (Afirmativa).

Léase el aignieiite. (So lee ol artículo 170).
6>. Oorasfie. No cuben apartadoa?
Sr. Presidente Li Mes» crea que es un 

error de tipografía. Artículo 170. Siga leyen­
do todos loa artículos siguientes. Eu discu­
sión.

Sr. Salguero. Pido la palabra.
Sr. Presidente. Tiono la |ialabra el señor 

diputado.
Sr. Salguero. Podíamos ir un poquito por 

partes, ou la redacción del artículo con el fin 
que quedo correcta; creo debe agregarse a él 
entro «departamentales» y «deberá» una pa­
labra; voy a decirla.

Sr. Arúu. Resulta larga la historia.
Sr. Villagrán Btularnanle. ¡Como espe­

ranza do pobre!
Sr. Jilguero. Estos deberán presentar, 

punto y seguido. (Interrupciones.)
£1 artículo esta t»al redactado ea U prt-

Dr. Juste H. Cerdeiras áí " 
del Hospital Mac-el. Ex-MJJico interno del 
Bnorger Spital de Rasilea. Pulmón v Corazón. 
Rayos X. Consultas do 3 a 5. menos aábaJos. 
Callo Rincón 617, Montevideo. Teléfono La l'ru- 
KW*- 5-27-im

Leonel Aguirro - Homero 
Martínez Albín SHIairíi:: 
tendeo-

CUANDO EL ROSAL FLOREZCA...

Cuando ol rosal florezca, quo »o lleno ol florero. 
—Tal el primor precepto dol divino ritual. — 
1 espora a quo florezca, ai oroa buan jardinero, 
on tn ilusión la rosa y on tu alma ol rosal.

Abro, en tanto, on la Vida, tu lírico sendero í 
y sea la Esporsuza tu lámpara augura!.
RomAtico cruzado: Todo buen cnbalioro 
pono su lo eu la Dama quo es la rosa triunfal.

Cuando ol rosal florezca on tu propia quimera 
te doró tantas rosas como una primavera 
y dirá su romanza para ti el ruiseñor.

Cuando ol rosal florezca conserva firmo el pato 
y pon firmo Is espalda para oí espaldarazo 
quo te hará Caballero Cruzado dol Amor!

Migubl Félix dr Maduid

NOCHEPURA
Tallen tristuslascampauas ou la noche silenciosa 

y en el aíre susurrando pifan un rápido anhelar; 
gimen todos los acardos n compás do una dichosa 
mrji*_;dut;ibre quo levanta los abismos sin cesar.

Ya los oros se han doimido... y ou la mágica, 
{sedosa 

nocbo llana do misterio gimo triste ol campaunr; 
pasa el fuego do un suspiro sobro cáliz do una rosa 
y uu enjambro do palomas inocentes viono a amar.

¡Oh. divina noche pura!... Ven a mi siloncio 
[hermano;

la campana temblorosa ya no suena ou ol arcano 
con ol triste pomir hondo do su místico pavor.

Ven a mi, como otras noches, a mecerme on tu 
[regazo; 

ven, quo ansio para siompro snmorgirmo on ol 
[abrazo

Cursos para ingreso “á;! 
ros-Marla Tercia Mosto Bove. Callo Artigas 
número 676.

Sr. Villagrán Bustamante, Los artículos
163 y 164, señor diputado, están tratados on 
el proyecto.

Sr. Figarea. Pediría so leyera el 163 y el
164 (8o león). No tionen nada que ver.

Sr.- Villagrán Bustamante.. El proyecto 
presentado bnco alusión; dico lo mismo.

«Sr. Figarcs. Sí, dico lo mismo.
Sr. Villagrán Bustamante. Eso os lo que 

quería hacer entender.
Sr. Dia* Jaime Si ol 163 tiono cabida 

en ol proyecto...
Sr. Villagrán Bustamante. Tiene cabida.
Sr. Presidente. La Mesa no se atrove a 

decirlo.
Sr, Rorira. Como se tinta de la manera 

do votar, entiendo quo están comprendidos 
todas estas disposiciones en ose proyecto, 
que cntá a estudio do la Comisión de Regla 
monto, y mientras ella no so expida no podo 
moo seguir adelanto oon esto capítulo.

Sr. Salguero. Me permite? No os por ir 
contra lo quo dicen los señores diputados, 
sino soncillamonto quo ontiondo que esto ar­
tículo no Heno nada quo vor, repito, con el 
nuevo proyecto dol doctor Cordero. Aquí ol 
163 dico: «Es prohibido a todo diputado vo­
tar cuando so trata do su per»oiiit». Aunque 
esté on el proyecto, nunca podrá ser modifi­
cado este artículo Podamos sancionar este 
artículo y el bigoieiita quo no tienen nada 
quo ver.

■Sr. Villagrán Bustamante. Quiero hacer 
entender que estos artículos están incluidos 
dentro dj proyecto presentado. Quiero hn 
ccr el servicio do leerlo? (Interrupciones).

Sr. Dia* Jaime. Hasta el 162. Están ex- t 
cluídoa el 1G3 y ol 161. i

Sr. Figures. Lo que estoy dioiuudo yo, quo ' 
están excluidos. ■

Sr. Villagrán Bustamante. (Lee ol artí­
culo 161.) <

Sr. Arias. Siga los otros (8o lee.)
Sr. Figures. Están excluidos el 163 y el 1 

164. r
■Sr. Salguero. Podríamos tratar aparte el 

163 y el 164. 1
■Sr. Presidente. Hay una moción previa I 

dol señor Rovira, para que ae dejen sin I 
tratar lo» artículo» do esto capítulo. ¿Acepta ( 
el señor Rovira cea modificación do quo so 
trateu el 163 y ol 164? <

Sr. Rovira. Desdo quo eso» no eatáu i 
inoluidus, no veo inconveniente on que so 2 
voten. Creía quo so refería a todos, (

Nrata, .El n¡„ pSW!oo, h, | DI)0 n-_. ........
portado n los doctorea Alfonso Lamas y Ale- b DUCTOR GALLEN,
jnndro Gnllinnl, candidatos de los nacionalis-1 C"* c»-ner«le- 
tas al Consejo Nacional de Administración, 
lomamos algunos párrafos de esas declara­
ciones que son de verdadero interés nacional.

DIJO EL DR. LAMAS
l.a política de proácaildn

í “Ynn0) *IOy UQ Pol“ic° profesional—ño» 
diJo.-Por lo contrario, la actividad normal 
de mi vida, llena por la atención absorbente 
de mi profesión, se desenvuelvo al margen 
de la política misma. No necesito decirle que 
esto no significa indiferencia ni por la suer­
te de la cosa pública ni por In vida interna 
de miparhdo. Cada vez que me siento en 
el deber de intervenir en la política, ínter 
vengo en forma abierta y franca, pero mi 
intervención es accidental y vuelvo, luego 
" ¡o Que nlguien —no sé s¡ refiriéndose a mí 
—ha llamado «cómodos paréntesis». Son pa 
réntesis dentro do la agitación política, en 
efecto y en ellos sólo estoy entregado, plena 
mente, a mi labor profesional.

LOS PRINCIPIOS
Director: ARTIGAS MENÉNDEZ CLARA*

El heredero de Bélgica
d> aovio con la hija dil Prazidsats dtl

Traducimos de un diario de París:
«El rey de Bélgica Alborto I es etporndo 

en el Brasil con verdadera impaciencia. A 
juzgar por loe preparativos qye se hacen 
para recibirlo, jamás niogún principo o por 
sounjo ha sido recibido por ningún gobierno 
americano o europeo,como lo será su majes­
tad A>berto I por el gobierno brasi'eño 
Ha sido construido un tren especial para él, 
que es una maravilla de arte y do sentido 
práctico. Allí nada falta. Salón de fumar, do 
recepción, sala de conciertos, nnla da baño, 
etc. Esta recepción tan solemne y fastuosa 
que espera al rey, dn lugar a muchas comen­
tarios. So asegura que ol rey de Bélgica vie­
ne nada monos que o pedir la mano de una 
de las hijas del presidente Epitacio Pessoa 
para el príncipe heredero do Bélgica. A falta 
de sangro azul, la señorita Laura Pessoa, si 
oatn noticiaos cierta, llevará a su esposo al­
tas cualidades de corazón y de espíritu, ador- laernzo
nodos por una piedad y una fe muy vivas. Jo lus sombras y tus sueños a-tn clásico dolor. 
Hace poco ella hizo entronizar el Sagrado j. M. Cohdbyro Eciiaoue”

Ana I. Fernández
aionol. Calle Yi v Solia »(n. San José.

Francisco M. Rovira
Apertura de libros, balancea y contabilidades, 
li de Julio 586.

Ya quo Dios les ha mandado una buena cosecha, tratad 7 
ue no dejarla tirada en el campo, por falta del buen trabajo quo 
puedan hacerlos la»segadoras. Reparadlas lonas,comprad todo» g 
los repuestos necesarios, no esperando a último momento para 7 
nacerlo, pues al que madruga Dios lo ayuda.

Comprad aceite, grasa, hilo, bolsas y todo lo necesario ® 
para la próxima zafra. ' j?

No olvidéis nuestros consejos así como visitar la

CASA SANTOS GARCIA
que es la que los vende más en cuenta.

El intendente municipal de Bueno» Aires 
ha formulado un proyecto reglamentando la 
concurrencia de niños a los biógrafos y 
espectáculos públicos. Y no se nuda con 
paños tibios. Propone procedimiento 
realmente radical: la prohibición h-a y > 
del acceso a los espectáculos aquellos de todo 
menor de 14 años, salvo que so troto do fun 
ciones especialmente anunciada y ue_ _¡k 
a niños y eu las cuales no s-_---------,
espectáculos instructivos o cómicos n®tor“'®* 
o de acción humana, desprovistos de toda 
muestra, episodio o acto en los cua e , p 
oualquinr ooooepto o cu cuulqau-r tor , 
puedun cbsercur leudwoL», 
ícuiuc. conlrarÍM « !"■ b"«“ 
do U vid» individual, ta»di»r o -v'* 1-1 0 
cent.»™., uoscu.r.1, ■ 1- »»»•«««»“ _________________ _______________________________ ___ _
““¿‘.'p’cM, p°r ’ítr» p«rl«, «» •°° cuan ] pon,»bilid»d dejuid» slcuipr. «.upu.» uu» que P».u» « Cuai.ld»,

I

DIOS, patria y libertad
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MONTEVIDEO

Ccrrito 592

Colonias Agrícolas, Trilladoras
Y DEI'iislTO l’E CEREALES 

En Pantanoso de Castro y Pintado
Dpln. «Ir l lorhla

■Ciilyiiir diz» ¿s wnlts j ftmjw.

a
Depósito de (rulos del país, salazón de cueros

. c.„t. [«abel-, PcHco FUCO—Sorlaao
Estancia Rocag, Guaycurú- Colonia 

«Castro» Pantanoso de Castro-Florida

Venia de ganado y reproductoresHABIAGA & PÉREZ
Comexclo-0-axia.a.oxia-^.ETl vltuia 

CAMINO NACIONAL-- FRENTE A LA ESTACION DEL F. C.

Neumáticos AJAX-KING KOAD, cubiertas y cámaras
Precios especiales para el comercio

Apeair de la nueva «ubi que han experimentado loa neumático», homo» r.suell° •' P™''0 J
- Después 20 o|o de aumento. jrj

_ it. nuestros precios antes de hacer 
Sr. Comerciante: Con’„ n]nl„cón - V» nías por mayor

BUS compras ueva cosecha, y ofrecemos un tipo es-
Yerbas .... .

pBpan: nen.lH" Francesa c In.Icaa

ESCRITORIO

IT*

IMY ID < MY-DIIEAM fortalece ol co­

hollo y hinque óflte pierda su

flexibilidad adquiere un bri­

llo do incomparable belleza.
KE. 'CASA FORD En u'iilii en las priiiripales lit'nilns, l.n in;n¡;ix j jirTluiiitTÍas

Agentes en San José: Ocfwa ÜDOS.

Cuestiones escolares

EL PRECIO DEL PAN

gjxxxxxxxx: ¡xraoaora
Ki A nuestra distinguida clientela
p

^xxxxxxsokx:

Almacén de couieslIblcK

i <■'

&

Nadie vende la NAFTA más barato que el 
“Baratillo del Vasco" de Isabelino Echarte.

Por tren de hora llegaron ayer n In ciudad 
3 el Presidente del Consejo de Enseñanza 
! Primaria y Nortnnl,doctor Juan Aguirro Gon­

zález y loa señorea doctor Rafael Schioffioo, 
. Joaquín R. Sánchez, Emilio Fournior y el 

bachiller Clemente Stnble. En In Estación les 
esperaba la Inspectora de Esencias señorita 

<dc Espinóla y el sub. Inspector Sr. D'Auria.
, Momentos más tardo el doctor Aguirre Gon 

zález y sus acompañantes visitaron la cecuela 
do 2.° grado pura varones, situada en las 
calles Asamblea y Artigas.

A las 2 1/2 p. m. se efectuó on el local de 
la Inspección una reunión de la Comisión 
Departamental presidida por el doctor Aguí 
rrc González y con asistencia de los señores 
Revira, de Freitas, D‘ Auria la señorita do 
Espinóla y los sciiores Schiaffmo, Sánchez y 
Fournior. Después de despachar los expe­
dientes de trámite el doctor Aguirre Gonzá­
lez ofreció a la Comisión el concurso del 
Consejo pora resolver cualquier asunto de 1 
interés. Se habló asi mismo de edificios am­
plios y cómodos para escuelas urbanas, pro- 1 
metiendo el doctor Aguirro ocuparse de ello I 
en el seno de la Comisión que preside. <

Terminada asa sesión, tuvo lugar una reu- 1 
nión con los componentes do la Comisión de 1 
Fomento Escolar y miembros de la prensa, J 
asintiendo las señoritas de Espinóla, da Silva, 1 
y Agustoni Luug, los seüorea F. Rovira y 1 
V. T. Caputi y representantes do «La Ma- * 
Baña» y Los Principios, además de Ira se- 1 
Dores venidos de Montevideo. El sefinr Ro- c 
vira y la soñoritn de Silva reseñaron la labor *■

Sr. Presidente. Como no está el miembro 
informante, podíamos dejar para otra Beatón 
la discusión d« ceta nitículo.

Sr. Bote. Como está por sonar la hora 
reglamentaria, hago moción para queso le­
vántelo sesión (Apoyados).

Sr. Presidente. Habiendo sido apoyada, bo 
va a votar. Es una moción previa la moción 
del señor Bove: para que se levante la sesión. 
Si nadie hiciere uso de la palabra, so va a vo­
tar Los señores por la afirmativo, en pío. 
(Afirmativa)

Orden dol día para la sesión próxima: Dis- 
cusión del Reglamento. Eran las 10 y 55

IqmttlKih «idniii u el lifirtiznto

nie^o ■». trióla

Asamblea Representativa
Por falta do número no pudo sesionar ano­

che la Asamblea Representativa. Será con­
vocada nuevamente para mañano miércoles a 
las 9, con la misma orden del día.

, rencia. Dirigirse «ala calleItuzaingó 
. 597.

JOSÉ LÓPEZ DIAZ Frtst* i! Twtr: Na:¡:s«l j PUi, PMjjpl

Tenemos el agrado de. participarle que hemos 
puesto en venta nuestro importante y variado sur­
tido para

que ha tenido ocasión do actuar, mostrándose 
. muy srtüfechoB los visitantes do los bonefi 
cios alcanzados en au tarea El doctor Agni 
rre González manifestó la conveniencia que- 
existe en implantar la Gota de Lecho en las 
eicuolas urbanas y rurales a estilo de lo que 
se ha hecho ya on Montevideo y viene exten­
diéndose por los demás departamentos del 

I país. La Comisión de Fomento aceptó con 
entusiasmo la idea, significando su propósito

Cedes Turf coa erraaqns ilklrico. di fábrici
S iOOO

La visita del doctor Aguirre González y demás miembros del Con­
sejo.—"Reuniones efectuadas ayer.—La conferencia de anoche 
en el Macció.—Los actos de hoy.

a

ron ea«a« q>w «o van haciendo una tras otra.
Jrw«. Pueden separarse como cues­

tiones.
Sr. Rwr. Yo creo se debería leerlo, artí­

culos 20 21 y '..'2 de la Ley de lo» Gobiernas 
departamentales.

DXA Y ¡MOCHE
TLrr-0.grvLa.5r c - Itvuza-iiig-d

roen» parte. «Cuando a'gfin diputado quiera 
¡ r. -p- .-er que la A-ambles use de la facultad 
que lo confiero la Constitución»...

•Sr. Arias. Ahí dos puntos: después apar 
fados o incisos 1." 2.°...

tenemos en SEDAS 
convenientes.

Pecera ñnee. y Fkriaga
—zxokwkxxxx:

8 Enrique Díaz Larriera y Carlos 8. Parada Clara
Ó ESCRITORIO — COMISIONES

Compra venta de propiedades; colocaciones de dinero; balance y arreglo d 
libros de tasas de comercio; cobranzas de cuentas cn general, consignaciones 

y reprcsenlaciones, etc., etc.
Escritorio: a.» «le Hayo. «11 *•<•» Jowé «1c MAyo

QmXmXXXXJaC^

por la niAa Gualcondn Rochctti, acompañada 
por la señorito Tota Abella.

-l.° La carta— Monólogo interpretado por 
In niña Irma Capati.

5.° Los ajos de Estanislao -Couplet cantado 
por la niño Mercedes Nicolau, acompañada 
por la señorita Tota zYbella.

fi.° Drigo -Coqueterie de Colombina— Bailo 
por 12 niñas con acompañamiento de or­
questa.

3.* PARTE
1. ® Sinfonía.
2. " Comme se canta a Ñipóle —Cnnzonetta 

cantada por la niña Teresa Faeola, acom­
pañada por In señorita Holanda Baletti.

3. ’ La pena de Chaplin —Ovo step, cantado 
por la niña G. Rochctti y acompañado por 
la señorita Emilita López.

•1.® Gretgtb—Capricho—Danza, interpreta­
da por la niña Elida Mutarelli y acompa­
ñada por la señorita Stella Angulo Seijaa.

5° La Noche—Coro, cantado por un grupo 
de niñas y acompañadas por la señorita Emi­
lia López.

0.® El Moderno Pierrot -Fox tropt, cantado 
por la niña Nicolau y acompañada por la 
señorita Stella Angulo Seijas.

1 acariciado desde tinco tiempo de establecer lo 
» Gota do Lache en algunas de las escuelas 
• como medio de ensayo El doctor Aguirre 
. ofreció la cantidad de 100 posos mensuales 
I para ese fin a.nombro dul Consejo Nacional, 
s sumaquo será pasuda desde el J de Marzo 
i del año próximo. También se habió dolos 
. madioB más prácticos para instalar escuelas 

en las zonas del departamento quo carecen de 
i éllns, llegándose n la conclusión de que 
i podría utilizarse los servicios de maestras 

voluntes en parajes cuya escasez de pobln- 
) ción infantil no permítela escuela nermanen- 
i te. El doctor Aguirro González agradeció a 

los presentes su concurrencia a la reunión,
i particularizándose con los miembros de la 
i prensa, de cuya acción de propaganda, dijo, 

es dublé esperar muy óptimos rosuit idos.
A la» 5 p. m. en el local du la escuela do 

2 ° grndo do niñas, se realizó una conferencia 
para maestras, asistiendo la mayoría del per 
sonal docente do la ciudud.

La conferencia on ol Teatro Macció se iui-. 
ció a las 9 do la noche. La sala no encontra­
ba casi totalment-i ocupada por niños y niñas, 
cuyo número no bajaría de 900. Desde pal 
eos y tertulias asistieron ni acto numerosas 
familias conocidas El señor Fournier diser­
tó sobre In impronta, presentando on la tela 
interesantes vistas cinematográficas do uu 
gran establecimiento moderno. Luego el bn- I 
chiller Stable hizo uu estudio de la vida do 
las nbujasjicompaünndo su lección con expli­
caciones gráficas que facilitaron la compren- 
ción de su conferencia, dedicada expresamen­
te a Ion alumnos de las escuelas. Ambos di­
sertantes fueron muy aplaudidos.

En ol día do hoy la Comisión continunní 
en su tarea de visitar colegios de lor. grndo. i 
A las 10 irán al Liceo Departamental. Por < 
la tarde tendrá lugr.r una reunión a la que ( 
han sido invitados los médicos y dentistas 
establecidos en la ciudad.
i Eabl e.“4“8 10 96 rouli¡5ará cu ¡os Ba­
lones del Club Fraternidad el to con que será 
obsequiado el doctor Aguirre González v bus 
acompañantes. Para ese acto social bo' han 
inscripto numerosas personas lo que hace 
suponer qno obtendrá brillantes proporciu

LOCAL ‘‘GONZÁLEZ Y CORREA"

Postergación del remate-feria
PARA EL DOMINGO PRÓXIMO

Debido a las abundantes lluvias caídas en 
estos días lo que hizo imposible In concu­
rrencia do las haciendas a los locales ferina, 
»e ha postergado para el próximo domingo 
1-1-del corriente, el remate feria que anun­
ciaban los martilieros Juan C. Cigandn y 
Pérez y Sosa, on el local arriba mencionado. 
AdemásdeiaB haciendas catalogadas que 
concurrirán en su totalidad, so han inscripto 
fuera de catálogo 200 novillos especiales en 
clase y estado y buenos lotes de capones. 
Llamamos pues. lp atención do los señorea 
hacendados sobre el conjunto da ganados 
anotados, que alcanzan a 900 novillos de 2, 
3 y 1 años, ganados de crin, vacas gordas y 
buenas caponadas.

homenaje a la memoria
del doctor Betancur

El Comité Pro Homenaje n la memoria 
dul doctor Norberto Betancur ha recibido 
una nota do la Comisión D. Nacionalista, 
adhmtfndose a los netos con que 80 conme­
moraría ol primer aniversario do bu muerte 
lora ser representada en el funeral y Cn la 
manifestación o cfectunrro cn ol Cementerio, 
d-o'gnó a lo, señorea R.fnd V. Salguero 
llamón Qalain y Cirineo Botarte, llevando la 
palabra en el arto de la colocación do la 
placa, ol señor Sálgqero.

EN LA JUNTA ELECTORAL

. V'l f ’í? 5 colebró rcun!rt" L Junta Elec- 
lorul del Departamento. Quedó resuelta la 
forma en que bo constituirán l(l8 comisiones' 
receptoras de votos para los comicios del 28 ' 
y también el número do mesas que 80 insta­
lará on cada sección del departamento.

huéspedes gratos

Posible excursión del
Club Sportivo de Mercedes

T;,,.,,,,,. „„ d|,.|0 do M„„j„ |,
Biguieiite ¡uformaeMo: «Una nueva iniciativa 
luí otirgido entro ol elemento joven del Club 
Sportivo, con respecto a 1„ excursión, auo 
un grupo do afiliados, pensaba solicitar do 
a Directiva del Centro, y ella e, el organizar 

la mi8ina excursión,pero con diferente dos- 
tino y rlI lugar do ser Paysaudá In ciudad 
vi-itada, sería Bnn José do Mayo. L,8 razo- 
nes que habría para optar por la Bégunda 
ciudad enlugar de la primera, son fá0¡l8e 
do comprender, aparto do In mayor rapidez 
en el trasporte,-pues iría un tren directo a 
la referida unidad-resultaría de mas fácil 
organización y mas factible deque fuera un 
crecido número do familias.

‘ h,brí“ ta'nl’tón la grata prespecti- 
vado di-frntnr por algunas horas, de una 
ertadnen la Capital, pues dado el número do 
trenes «jue diariamente hacen eso recorrido,

Ln .lorería I raneo, con esta fecha l,a rec.bidonn 
vnrhKlo Miríldo de nllujn» «le lirlllnnles y ar- 
«ie..l<.M de imane. loa cuate» ofrece a precoe que no ad­
miten nompotonoia.-Consulten precio» y ahorrarán dinero. 

••M de Majo oes, frente al Teatro Macció.
NOTA—Si tienen carteras do maya rotas »e componen da- 

jándalas como nuevas, ya sean do oro, plata o do 

cualquier otro metal.

VINO NACIONAL SE EXPENDE

¡ o.2B litro Casa Samba riso I . . uní |

Mortandad de lanares
' El temporal dn la semana pasada ha ori­

ginado gran mortandad de lanares en varios 
departamentos ganaderos. En S in José, aegún 
as noticias que poseamos, la cantidad do 
lanares muertos es crecida. Un colega de 
Sanano publica los siguientes datos de 
perjuicios ocacionados Dor el temporal en 
aquel departamento: Urdangarin y Roe¡¡a 
700 lanares; Luis S. Mouriño 150: Rubio v 
Irocbo 1.000; Domingo Barrandeguy 700^ 
Canuto Abreo y Hnos. 1.000- Franei^ 
3Óo"t>» !0FGc!”n Mel:' 4001 Pere'«Hoi. 
oUU, De la Fuente Hnos. 400.

He teati'o

hCT’ic.1’
.Ti: ? "i”” «" la pt-

eó’rot» “l V"'1 -E1
Bcurcto» y <L1 cueva da los horrores» -ni 
«0.1.0. I,o d. ,B. |„ g„,„ dX’o. pl'

Ni el bailo, ui el viento lo 

ilenpeiliarán usando ente ex­

celente fijador. :::::::

PRIMAVERA Y VERANO 
el cual constituye por su elegancia, distinción 
y buen gusto uno de los más selectos que 
hayamos recibido. que
i. < n /‘speríaliiieiitB Ja variedad que
L.utA VtbllDO que vendemos a precios muy

Posible suba de este artículo

Sin espacio paro ocuparnos detenidamente 
de este asunto, podemos adelantar a lúa leo 
tores quera muy posible que dentro de bre­
ves días el precio del pan sea aumentado 
nuevamente cu 2 centécimos el kilo. El gre- 

i, mío da panaderos se ha presentado al Conce- 
| jo Departamental solicitando autorización 

r------ v> ¡.iw-m.itiuni uel pan, eo
vista de que In harina re expende ahora a 
1.70, según reciente docre o del Consejo N. 
de Administración. Ayer de tardo su celebró vira y m suiiorua ae ouva reseñaron la labor 
una reunión de dueños do panaderías acor- realizada por la Comisión on el corta tiempo 

i dando suspender el trabajo sino se accede - --- ■ ■ - >
| a su pedido, pues consideran perjudicial para | 
| sus intereses continuar expendiendo el ñau a

>0.20. 1
■ ¿. ,------- — , I ElConcejoDepartamentalelovónyermis- ’

.yr.Salgur.ro. Todo eso es cuestión regla-¡molos antecedentes al Consejo Nacional, 
meotana... urgiendo el despacho del asunto. Eo visita

.V. llore No--otros no podemos >r contra de ello los panaderos han resuelto esperar la 
í‘Pínt‘l de *“ Lev. E-te es un Reglamento decición superior, que so creo eetó do acucr 1 

para la Asamblea (Icterrupcione»). 1 do con el pedido formulado. !

que pruebe que ]n< h.ftUa ’ 'j C«3« SANTOS GX;

por 1 me.

podrían,los que asi deseen efectuar el viaje en ' Se necesita, urgente, una mucha- 
condiciones completamente económicas. In- chaqué sepa COCÍnaf. Familia corta, 
dudablemente, la comisión del Club Wporti- G^ „„„„ i ________ :___vo, con el acierto que la caracteriza, será la Se PaS^K‘.en SUcI^° > eX!ge reíe- 
que decida ol punto de b excursión, en cnso r'>"n,í’ » la Tí,„n,„„A
de aprobarse definitivamente el proyecto n 
que nos referimos.»

La velada dol viernes
1 hínlitioiililiji o. confia' 11 Miniloils

Las simpatías con que ae manfieeta siem­
pre nuestra sociedad respecto a la acción del 
Cotnitó de la Liga D. contra la Tuberculosis, 
tendrán nueva ocasión do evidenciarse en la 
volada que a beneficio de em institución ha 
organizado la señora Elvira Mutarelli de Ar- 
tola. El teatro Macció congregará con ese 
motivo a buena parto de las familias conocí 
das. dando motivo .a una interesante reunión 
Bocial.—El programa de osa fiesta ha queda­
do así compuesto: 1

1.' Parte
1. ° Sinfonía por la orquesta.
2. ® Discurso de apertura por el señor ju.au 

Antonio Abó.
| 3.“ Fra Dlábolo. piano por In niña* GuaL
| condn Rochetti.-—Rlgnietio, a I manos por 

1 las niñas Cooonieh Orgoroso y Rochctti
MnlMD0^díl,vrde3PU,Í4~D¡líloEO P°r la« niOns 

1 Matilde San Martín y Elida Mutarelli.
' p-« ° Tan*r.”’n li,lftdo P°r lns ninas Lucía 
1( Piñoyro y G. Rochetti.
' 6-« A'T, Ani,!,ll,M -l’Ma callo cantado por
. « ...a» Merajd., NiSol.u, «conl|,aBatla J 
i In señorita Emilita López. p
, 7.® San Lorenzo-Coro a dos vocea por un '
, grupo de niñas acompañadas por la orquesta : 
‘ 3? PARTE ' |

l.® Sinfonía por In orquesta. (
Cuadro alegórico La Danza.

3.’ iPosadcra hermosa! -Couplet cantado i

Ñ . Rorira. Habita que agregar la nsi-ten- 
eia del Secretario del Concejo, porque éste 
también puede venir ni seno de la Asamblea.

.$>. Irefidente. Podría discutirse apartado 
por apartada, para mayor claridad. Léase el 
»iT.íbeynmi“nto del artículo |So lee.) Eetf 
znal redactado. No puede llamarse para 
lúi-iutns. Dirigir minólas de comunicación 
al ('once]'». Hay que dailc otra redacción

Sr. Arios. Fui copiado de un decreto de 
Ja Cámara sobre la cuestión délo» M«nistsoe.
Y está en apartados, hay incisos 1.», 2.®, 3.° 
y 1.® Que es como debo estar dividido:'hay 
varios cuestiones.

Sr. Pasi h-ute. E-ta redacción es un poco 
confusa.

Sr. Roríra. Yo creo, señor Presidente, que 
esto párrafo está demás. Es una facultad 
conferida por la ley y no tiene el Reglamcu- 
I > porque repetirla, sino establecer solamente 
Ja forma cn que ro hará el pedido de infor < 
rnc«. .

«Sr. Arias. Cómo dice? I
Sr. Rorira. llago moción para que se su­

prima ese párrafo. Naturalmente se puedo po­
li-.-, pero como ya está establecido perla Ley.

.Sr Rodriquei Ihnaeita. La Constitución 
establece que se pueden llamar los Ministros 
y sin embargo el Reglamento de la Cámara 
dice que lo» llamará.

<^r. Rorira. Ese Reglamenta tiene muchas 
redundancias.

•Sr Rodríguez ¡ionnríta No habrán tan
U. T.t pjMo .omata.ido . ........ .............

<.r. f dlagran Bruiamante. No ha sido mío de panaderos se ha presentado al Cotice-
.iiR.„o« |i« „

.yr. Jtodruytex Bonanta. No ha sido ho- para modificar el precio actual del
Cbo a moquetes. ■»------- •- • ■

•Sr. I illagrdn Btistarnante. Pero no se 
han preocupado mucho.

Sr. Presidenta Está la moción del señor 
Rovira. que e’ previa.

Sr. Rodrigue* Bonaiita. Previo es el ar
tículo de la Comisión. 10U3

Si .I'rr-ident- . La redacción tendrá que j 0.20.
M-r modificada. "■

■l ia, Pial....... Mazar. I.llirerfa t

yr.Salgur.ro
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Esta propiedad tiene arrimos, vereda y adoquinado n»G°
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Robustiano Lis

1.000

be„ LICSü

García.

El señor Rafael Sienra

í''
f

Las romerías españolas

Charla social

LOCAL RAIGON

n„ .. „ ¡nmuicnpto, .1 la rauta en pública raUata dcllo-
Por disposición del señor Juez Letrado Depar- bienes mn.-hlesy winerientes, r-ruoe- etilo a 

mienta!, doctor don Atcnsio del Cantillo,, so la’auwsión po don Pedro B».tanca v otro pre­
ace saber queol día rairyinuo del corriente a ripiándole que la venta «era al contado v ‘ice 
>s ocho y medio do Ja mañana, en Roñado, aón- noaonrontArí aG-h. ««« . i_. jl. ._~>lii<|ulun de linccr vnltilllna a $ 0.08

ESTANCIA “LOS OMBUES” 
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Pablo—!* cual tuu-

8AN JOSE Dt MAYO

110

JUAN ARRICAR
diata valorización.HOItlItlO: De » a ti a. m. j «le tS a S p- ni. SABSDtMS «lo !» a 1».
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< OMIMfOV 
«tomlnxoe '

( intereses pasaderos por 
j semestres vencidos.

i
i

lia de la novin y frieron presenciadas por nu­
merosas personas de su relación. La nueva 
pareja recibió numerosos regalos de crecido

— En la noche de! sábado último se consa 
gró la boda de la señorita Carmen Ríos y c) 
señor José Borsotto. El neto filó completa­
mente íntimo, dando motivo a posar do ello, 
a que se improvisara una interesante reunión.

Por informes dirijirse al establecimiento o a Hcnrndez 
Clara linos., calle Sarandí número 518. San José.

i
l.

llmlm Hitara !n. «iditlilnU.ii IrliH

Curio do plano y aolfoo. Cíate» olomontalei,

Directorio: Francisco Cabrera Cachón, Presidente; «losé D. Costa, Vicc-Presidenle; Abol Amaga, 
Tesorero; Emilio M. Arnábal, Vocal; Luis Menéndez Muñiz, Secretario; Pbro. Marcial Pérez, Sindico.

Oeido «I I.» do Marzo «blert* I* matricula 
do aolfoo plano, vlolln, violoncillo, canto y ar­
monía—OallaSS N.o 437.

Plantel Lincoln
inscripto v puro por cruzamieDlo

Venta permanente
de carneroN

Noticias recibidas de España por el,último 
corroo, hacen saber que ha sido sometido n 
una operación quirúrgica cu un sanatorio do 
Barcelona, el señor R-ifnol Sioora, Cónsul 
General de nuestro país en la madre patria. 
Las noticias informan que el estado del día» 
tinguído enfermo es sumamente satisfactorio

Se ha venido anunciando estos días que 
a causa de las recientes lluvias, serían pos­
tergadas las romerías españolas que están 
anunciadas para el 14, 15 y 16 del corriente. 
Ayer la Comisión ha resuelto no suspender 
las fiestas, continuando activamente en los 
trabajos de organización, 

tamentní, doctor don uv> v««uuu,,™
hace saber que el día rairyinuo del corriente a 
las ocho y media «le la mañana, en Bañado, oíp- 
tlma sección dul Departamento, se proce lerá, por 
el Rematador don César E. Pérez, asistido del

metros de terreno, 2 piezas y cociin 
Colón, 2 piezas al fondo, ui¡ grana 
taller o cochería, árboles frutales,

lx MEMORIA.'!—Mañana la las G a. tu. 
tendrá lugar en la Capilla doHortusCou- 
cIubub una misa por el alma do la niña María 
Justina Figuoroa Chavarría, cuyo decoso 
ocurrido hace un año provocó hondo senti­
miento de pesar en nuestra sociedad.

La fiesta DE Hoy—Congregará un buon 
número de personas conocidas el te que se 
efectuará esta noche en el Club Fraternidad 
en honor del doctor Juan Aguirre y Gonzá­
lez y demás miembros del Conoejo de Eaeo-

Falleció el 17 ilo Noviembre de 191II

.Marín Lis, madre; Nemesio F. González, Anto­
nio Maris, Florencio Romano y Podro Doroteo 
Clavior, hermanos y demás deudos invitan a sus 
relacionas y a los personas piadosas unni la mina | 
qu«) en sufragio dol alma do dicho tinado so 
efectuará el día 22 do Noviembre a Jas 8 y 112 en 
Jn Iglesia Parroquial do San José. Favor qno 
agradecerán eternamente.

SE PRECISA Oficial o medio ofi­
cial mueblero

• La Farmacia dol Pueblo», recibió los espíe 
neos «Auxlllum. dil presbítero Tomás Villa: Au 
«lllum por golas 31.50. Pildora» j 0.70. Oonfor- 
$0 60 l a°'T6nlcodl8e,,ivo * 0.70. Pomada

Urbano EcF|eqique e hijos
Hincón del Pino. ¡>

REMATE FERIA NACIONAL DE GANADERÍA

DOMINGO 5 de DICIEMBRE de 1920 

bandera libre
Rl ............. ... -■ «. •« «,

SE VEMDE
Un ñuto Ford, un cnrrtiaju con arreos y 

patento, en perfecto estado; un opero con 
plata y uro, todo completo.—Be «Inu en con­
diciones do pago. Los interesados puedo n 
ocurrir a la callo Colón 877.

Entro las haciendas a venderse existen lecheras de muy buena clase, boeyes especiales 
para trabajo, novillos, vacas, vaouillonas y terneros, Las haciendan se encuentran en muy buen 
estado.

Muebles: camas, roperos, mesas, lavatorios, aparadores, perchas, sillas y varios objetó? 
de adornos.

Varios: 1 ciiarret, cortadora da pasto, rastrillos, desgranadora, chapas de Zinc, arados 
rastras, zorra etc.

Por detalle sobre lo que va a venderse en este remate, ocúrrase a nuestro escritorio en San 
José, calle 18 de Julio 5SG, donde encontrarán una copia del inventario de los bienes referidos, 
con sus respectivas tasaciones.

t
MARIA JUSTINA HGUEROA

..Je d« 843 
con frente a 1* «-ftJJe

 i.Qii fRinciriQB

COMISION: 3 0|0 ENTRE COMPRADOR Y VENDEDOR 
Lo» do» Uléfo°ojd8 ÍnSC’lpeiÓ0 ° nformM * l0’ martiliero» calle Sarandi número 518.

í 

s 
i 

-<-a<l» excelente pm-n loiln unei-íe <le «eannaeelnne. i»

SE VENDEN
los solares N.‘ 1, 2, 7 y 8 del 
Huerto N.‘ 139 do la Manzana

Administración de propiedades: Se hace cargo do la administración 
de la cobranza de alquileres.

Deuda Pública: Se encarga de la compra y venta do títulos y de cobranza de los cupones.

Valores en custodia- Recibe Títulos y Valojes en custodia.
Hace además, toda clase de operaciones bancarias.

OÍ TAPA señorita práctica en escrito-
LJV yilVVU rio. Sabe contabilidad v.-sen- 
mra niAquiua. Buena letra. Por iuíoimen «lirigir-

, ■« h Solía N.eñlTO.-SanJowV

 

PÉrSEZJZ SOSA *
■í importantes remitios-tg

di im [omoda tasa nn oran firreno Quinfii
¡CON GRANDES FACILIDADES DE PAGO!

1:1 JUEVES 25 'le NOVIEMBRE 'le 1920

PEREZ Y SOSA
El sábado 18 de Diciembre de 192o

FiIIkíó tn h Fu dtl Strar después dt recibir lo: Sutc-i Se 
trámenles j li Bendiciín Pipil el 10 de Horiiabn de 1319

Sus deudos invitan a sus relaciones y a las 
personas piadosas para la misa que en sufra­
gio del alma de dicha finada se. celebrará el 
di a 10 del corriente en la capilla de Nuestra 
Señora del Huerto a las i> a. ni. Favor que 
agradecerán eternamente. i

OPERACIONES
Préstamos a plazo lijo y de Amortización a largos 

plazos, pagaderos en cuotas mensuales, trimestrales, o semes­
trales.

Depósitos: Admite depósitos y paga on Caja de Ahorros des­
do 0.20 cents, a. S 500—5 o|o anual.
A plazo jijo a G meses 4 ojo anual

a 12 » 5 ojo
a 24 » G ojo
a GO » 7 ojo

Cairos: Sobre el Exterior, sobro Montevideo, Trinidad, Durazno, 
Santa Lucía y Pando, cobrando módicas tarifas.

puesto do -lli'.'.l niBtroailolorreuo, con Ini siguientes m.Juinc !K‘ naranjos grandes 
plena producción, (VI durazneros en iguale* condiciones, vario» limoneros v otros ''J " 
lea frutnle.s, además tiene V piezas «lo material, cocina, |>ozo, eacusndo horno» ve"'' 
otras mejoras, ' y vanas

¡Ojo qninteroa! allí todo est/« hecho, no hay más que cuidar!
IBíinc <le venta S I SOfMlO

Títulos garantido» a dlspo»lclón de los Interesido» en la ejeribania de don m 
cardo Ap-lia. donde oueden ocurrir por las llave» de H >->•> -.u- rí-12 00 "° " ’

^op1ed.PdrOPÍe<,"dO’' P°r U"° ° dM ° e/» C»" d^S:

Gastos de escrituración y comisión del 2 ’/.a cargo dol comprador. 
Se oyen oferta» particulares hasta el día del remate.

Por m¡)s inloruii's ocurrir,a nueslro escritorio, calle 18 de Julio !J8fi. San José.

  

O.«« cent», litro
paraje degran porvenir e imne- ¡ Advertimos a !«■» «efloret clicuUsy al pó- 

Iblico on general que hemos rccibidu uo grau 
atok devino nacional aprecios sumamento ba-

Uruguaya».

Plantel Shorthorns
inscripto y puro por ernzamiento

Venta permanente 
do toros

Plantel do yeguas de carrera, inscriptas y do alta mestización 
Venta permanente do potrillos do pedigreo

Señoritos Lucía y Adelina Arnábal, Celia 
Bidart, Cristina Perora, Irma García Alzu- 
gnray, Cristina Clavoll. René Silva íthurral- 
de. María Eulalia Arnábal, Cota Perora Du-

Loa novios partieron anoche par.» Monte­
video donde pasarán unos días, regresando 
luego al departamento do Soriano donde fija 
rán su residencia.

— El 22 del corriente será consagrado en 
Sinta Lucía el enlnce do la señorita María 
Luisa Daminni y el joven José M. Turabal 
Arredondo.

VIAJEROS
Estuvieron en la ciudad, procedentes de 

Montevideo, el señor Alejandro Sosa Díaz y 
bu esposa señora Socorrito Martínez.—Con 
procedencia do Buenos Aires llegó ayer a 

; uiou ouuiui uu iu l-uiu puriieipuruii «os pnnen- . Por V¡» Colonia, el señor Luciano 
tes y amigos íntimos de los novios. La seño-: “irricra Martínez y su señorita horronna 

 ’ " ■ iLohta.—Se encuentra entro nosotros la joven

uo so aceptará oferta que no exceda a la-. dó« ter. 
ceras partes del respectivo avalúo -Malla-Ja’

FÉREZ «&SOSA
JUDICIAL

Importante remate de ias haciendas, muebles, herramientas y útiles, 
pertenecientes a la suc. de don Pedro Bastarrica

ZEZn. el paraje conocido por Bañado, coziti.- 
g-xxo a los Corrales o_e casto

El Dominijo 21 de Noviembre a las 8 déla mañana ydeicufr-
s—:—’—“ ■ . •; , ,------------- -—;— ----------------------------------------------------------- do con el
siguiente edicto judicial, se procederá a la venta en remate público de los birnes que más abeio 
se expresan:

REMATE JUDICIAL __ _ __  _ , _ ..............

| LnponcH gordos................... ....
' ivi-jas do «'onautno.

Total launrea

%vimos
• 1 Automóvil Fonl medio uso.

i carro con arr«>os.

tros 80 decímetros c. El terreno 
está situado en las imnediacio- 

nesdo la Avenida LaiTÍera, que VINO ESPECIAL 
conduce a la Picada do \ arela, - - - -

Oi—it-vI'.drarr-i»v-jm. .<ar , del Comité do Propaganda en el Club Unión
andina An ln níntn «n mi • • ■ ‘Nacionalista.—El l-l dol corriente se veri-  soaios ae in cinta en Beriea <El precipicio1 z . -z n > < « ,,de la muerte.» 1 H i cardón E-tación Rodríguez una Asamblea

' partidaria, organizada por el Club «Diego
Duetto Anqérica—Ayer nos visitó ' Lamas» de aquella localidad. Tomarán parte 

el eeOor Diego Rodríguez, representante del, en olla en representación del Directorio los 
Duetto multiforme- «América» que dentro de: señores doctor Roberto Berro y Guillermo L. 
breve actuará en el Macció. Siendo imposi- n— 
ble su debut en dicha sala en el correr de es­ 
ta semana, el duetto De Mario ofrecerá el 
miércoles noa audición en el Club Fraterni­
dad^ fin de hacer conocer dol público el gé­
nero que cultiva, siguiendo luego en gira para 
Colonia. A su regreso hirá una breve tem­
porada entre nosotros.

Oportunidad única ConSBfV3t0f¡0 del (líliyiiay
Vendo un terreno, ideal para chalet, a do» ¡ SÜCD8JAL SAM JOSE 

kilómetros de la ciudad, con carretera al | lia qu«-.lah> in.t.l. i» ,.u ct» ciudad, un» «a- 
frente, lidando con el Parque Rodó, compuesto cur«l dol ConMwvatorio Mu.!--»! ,¡o! i'ra^tuy 
de 1 hectárea. 47117 mts. 50 decímetros. Tra- (iue'|i'|jyproi'e-or s ieeut«, fvbl-»-!» cual mu- 
t.v: Eduardo Vicena Tliievent. Arenal de «ovrlta Mw» £<■ «
Grande 584. Se dleUn curto» de Piano y Sol leo

J Ne aviNH u los abogados, es- 
jcribanosy procuradores, que se ha- 

 , „ |ce toda clase de copias manuscritas
D.^on junto de 3220_me- . con buena ortografía y caligrafíe 

j excelente.
i Dan informes en esta impronta.

 

J Jo V8DÚE on auto M
Callo Colón «wquina Larraflara. Tralar C olón H3t»

» _ _ _ _ _ _ _ _

¡ii: tafnltfiiiiilMEii ti M Büjfp
A 1 OON EMBARCADERO PARA GANADO y

200 metros de la Estación Raigón, y a cinco kllótnelros de la ciudad de San Josí

El Domingo 21 do Noviembre de 1920
A LAS 9 DE LA MAJUANA

PÉREZ Y SOSA ’

8-' remate lena en su local de íst. DIH
ÍXCETCIOMl COMliJITO HE UACIMAS J

El jueves 11 de Noviembre a las 0 de la mañana 13

n' Vaquillonas ‘ ‘ I
fe. ' ocas gordas y de invrrn'a.h i
it Ganado «lo cria. . t

Bno.vos gordo» y de ¡ñvernáda’. ’. ]
Ganado do corte  ¡

Total vacunos ~2t
La mayoría «1# esta» haciendas que concurran .1 .

h'. nota” uftgH1 ’ , • nc,lr"’n "1 remata van a vendo™ por lo qun 1
S] s»HcHoc.tVogTan\^'“X“rorio^^ y

ft «los compañías. urlocn Jobí callo 18 do Julio hW. Tolélono: los
iítr -

  Clíea «dK

Liquidación iota! de Iom IIICIEVDAS que 
pueblan la estancia-San Martin > de don 
Juan Antonio Hela.

i 15 Hlíoefn» de Santa (alalina, d??o. íe Suriaza

1.500 VACUNOS DURHAM
Aparentes para planteles

LANARES
LOTE YEGUARIZOS

Recomendamos estas haciendas como especiales 5’ 
serán puestas a la venta debidamente clasificados v en 
pequeños lotes.

E’rozinaarn.en.te detallo»
Por más informes ocurrir a nuestro escritorio calle 

18 de Julio N.’ 686, San «José.

“Menéndez Clara Hermanos:
_ 8

L-autiuau uo vanuaos rcgaloB con que fueron nu"c°t^ hoy. pura Montevideo la señora Ca- 
obsequiados los novios constituyó expresiva }? *“’ Civnti do Peroro.- Regresó ayer do 
domostrncióa de laa simpatías que cuontnn S”, °. 9eiíor Atilio Menéndez Clara.—De
en nuestra sociedad. La concurrencia filé ob- “Ontovideo estuvo cu ésta la señora María 

1 sequiada con un exquisito buffet, recibiendo ' Lo™ona de Dolí y su señorita hija María 
de los dueños de casa múltiples atenciones.— ¡ "°‘nllrn “Del mismo punto estuvo en ésta 

... n a |a b(ldo-el señor Eduardo Rued.i. —Regresó a Gonzá­
lez la señorita María Elena Iturbide.
ENFERMOS

Está enfermo do gravedad el anciano don 
Juan Menéndez Laca.—Mejorada la señora 
Cornelia R. do Cigaada.—Está enferma la 
sofiora Blanca Odriozola do Menéndez del 
P''“O-—En .Montevideo signo,mejor la seño 
ra Consuelo Larriera de Netto.

El 21 del corriente tendrá lugar la anun­
ciada feria de ganadería en el Local Raigón, 
de la cual son organizadores loa señores Mo- 
néndez Clara Hnos. y el señor Juan M. Li­
cio. Hay importante? anotaciones de novillos . ------- ----------------
do 2 y 3 años para invernar, a parte do nu -' ñ«nza Primaria y Normal que dosde ayer son 
tneroBos lotes de ganados en general. Las nuestros huéspedes.
indiscotibles condiciones favorables que po-1 Aokadeci mistos—Los doudos de Gcr-! Lñoriu»’ á™Do£-A*on™^ 
seo el citado local para el desarrollo do opn- man Larriera agradecen las manifestaciones I 
racionob do compra venta de haciendas han de condolencia recibidas con motivo de bu ! r.
de contribuir a que Ib feria próxima obtenga reciente duelo—A pedido de parte interesa- . , ;r° AS°Cf|E-En casa do
.. lisonjero Calo. Ido, h.o.io. eonstn, pro erre, ¿o ¡n, ! " ««mil.» ■>« Aradla1 ronlrzí nomhn o h,

- — . pra.t...to«dno»br.d. uno do lo, ¡ b.d. d. I. ..aor.hCtod.d. A.ndbnl y
- . 1 , , r el señor Isalas tiastelhissarry. rA acontecí■k» z-v -v- m g- -o, ■ n a z% «a z— deudos del señor Larncra on las invitaciones ■ . « z tu, 3 «. ■> .NOTAS POLITICAS r tidaB u B l¡0. ¡ miento fué celebrado con una br.l ante ron-

-Los deudos do Teodoro Calzada agrade-! ^‘P9™ '°? P9™n-
I,n I nlón Citlca cen profundamente las demostraciones do S ’-z " 1 ’ “ 7”“”

La Convención de esta entidad partidaria condolencia recibidas con motivo de su duelo, n 8 . rn 9 UCI e” .? ^romonia ro igio- - . p“”¿"" d’'*RÜ¿‘’U“ n’
reunida el domingo en la Capital, ha roBuello y ospccialmonto a los señores Tiburcio Cagi 39 UD9 "ca >' eleen"l° t.olloUo d^poBada , .¿8™r“’“8 nu^‘ro
, , , . , z 1 1 z ■ J 1 o «i z 1 t - j n- . 1 1? quedaba especial realeo a su belleza. La ,,UL,Pq« 01 jov’en Carlos M. Garrone.—80declarar la nbetención colectiva on los próxi gas, Juno S. Hernández, Isidro Pintaluba, 1 " .. . . k— -----
moa comicios, dejando libertad individual a Domingo Esponda, Dionisio Olavarrietn y C9n 19 - vtt Ioa',B r0Kn 03 con

|j,.?G^a™.r.,¡.i»ra¡go.dd.«¡.i<,

Partido colorado ' tuvieron especiales atenciones para con nu -.j.., Moiitovirlan z... 1 «J
Quedó constituido el sábtdo el Comité, , „ . , □Electoral Colorado que formado por dele I —El señor «Jesús !• reire y familia agrado- ü8109 aueno, ao CMU mOujp|M a) 

gaciones dolos dintintos grupos de esa colee .con Por medio do estas líneas a todas »spcr Entro |na fam¡[1B6 (.|10 ag¡st¡eron ____
tividad, deberá actuar tn Ion preparativos | ~ <luo “ bn“ interesado por su salud du- |nd ^0^': Cerina Arnábal do Et-
electorales de este departamento. Anoche ra"to su rccieutoeufermedad. chcgoimberry, Marín A. do Soto, Fausta A.
volvió n celebrar reunión tratando de la ENLACES [de I.ovesio, Sara A. do Maschcroni, Catalina
organización do unn Asamblea de propagan-1 Lab hodas bel sábado —Tuvo lugnr el G. do Ibarbia, Rosa G da Ferrara, Panchitn 
da que ne realizará en la ciudad el 21 del sábado n Jas 9 y 30 p. m. el onlnce de la se- ! L. de Figueroa, Elia Gil de Bertcrrccha.Zol- 
corriente. I florita Elia Cnputi y el señor Mario ¡lamber ' mira Tauriz de Martínez, Leonor A. de Cln-
Pnrildo .%uelo»ial j toCorbacho. Tanto la ceremonia civil como vell, Margarita G. do Arnábal, Alicia I. de

Anoche realizóse una numerosa reunión la religiosa so realizaron en casa do la fami- Gastellussnrry y Antonia A. de García López.

-- ---------  
¡ Aviso ann numerosa clientela y al publico 

i-er| general, que ho resuelto vender una canii- 
dad do <*or<lei«ON ^opíIon a precios 
sumamente módicos en los dias 13, 14 y 15 del 
corriente, y por lo tanto al que doseo puede 

j hacerlo anticipado a osa fecha en el almacén 
do Isabelino Echarte, Uruguay o Ituzaingó.-- 

.Juan Nai tilia  l.

onseivatorio Musical de Monle viiloD
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JUDICIALES

M. Loustaunau y Compañía
CALLE ARENAL GRANDE de los señores RONCE DE LEON Y DUTRA

El 16 de Noviembre de 1920

Dr. Ernesto Ricci BANDERA LIBRE

t li Mrt lis vende más tiaralo tI lis tmhdndo su consultorio n la callo 25

Antonio Manzione Cuando todo ol comercio aumenta los precios de
los ♦♦le ,.uo iodo«

Calle San José esquina Rio Negro g

K
, Escribano Actuario

♦RECTIFICACIÓN DE PARTIDAS

SAN JOSÉ DE MAYO

®J

RUFINO E. ANGUEIRA
llltn

Se alquila o se vendepre-.nfo. y no como por error figuran; lesnpelli

T

Sección Jaulería
[José López Dinz

En Estación González i

®.

S
TRABAJOS GARANTIOOS V A PRECIOS MODICOS

ENCRIBANOS

Calle Colónnámero 517.

L. harriera Martínez

Clases particulares

SE RECIBES ÜCEüPEbEri Dora U, da Silva

_ p»iaugui| ue
n lujo y do miseria? ¡Don Dirnas! no toa torco 
i- y sobro todo no sea Inoportuno, '

1» luufamoa do loa apóstoles tibio,: 
m —<Te mando nue predüiuea 1

¡——. cril
>le no remollar más, y callarlo t'.dc

qno

La casa so encarga de te.lo trabajo con- 
carnionta al ramo da confección do Som­
breros en formas y reformas teñir ó rizar

358 TOROS
291
200 RESES

Juana Gallego 
que hubiere 

¡o, defensor de oti-

0 
g 

H
PH 

y
o

í»

Tiene actualmente WO hecta. do campo para 
ureiidnr divididas en varias fraccionen y en dis­
tintos potrero».

Tengo también para colocar en hipotecas o un 
vales, una regular anuía do dinero.

Participa al público ano se encarga do la cons­
trucción da obras do albanileria, lo minuto en la 
ciudad como en la campana.

do» aquellos qua se consideren con derechos 
rara intervenir en ella, se presenten ante esto 
Juzgado con lo» justificativo» correspondían- 
tes. a deducir su i acciones dentro del termino de 
treinta dUu, bajo apercibimiento do lo que hubie­
re lugar por derecho.—San José, Octubre 18 de 
T’--‘ — Edebuiro G. Guerrero, esc. act. VI-2-1

Se hace toda clase de muebles y trabajos del ramo
PRECIOS MÓDICOS

latrocinada por la FEDEHAOIO-T üTTZIAXj

y a ‘bonofioío do la. Casa do loa Huraloa

Doctor Rogelio Sagarra
MÉDICO CIRUJANO

Ha trasladado su consultorio a la cali 
Treinta >/ Tres entre Arenal Grande 1/ Soli

CALLE PLATA ESQ. 18 DE JULIO

Son. Jobo

SaKador Isstrade
ABOGADO

Augusto JE. Pintos
DEFENSOR JUDICIAL

En la calle Colón esquina Cuareiin, compuesta 
do siete piezas, zaguán, cocina, y demás depen­
dencia.», corredor, gran patio embaldosado, fondo 
con galpón, pileta y portón para vehículos.—Tra­
tar 18 do Julio 712.

La alta sociedad portefia no empezó a vera 
tiear aquel año Buten del ocho do diciembre.

Ese día, en la iglesia celebrábase una de 
grande fiestas, harían bu primera comunión 
multitud de niñitas de las familias más distin­
guidas.

Era un precioso ramillete de chicada., 
alguna» de cuatro año», y ninguna mayor di 
doce, a las que otras nifias adoctrinaban do. 
vece» por semana en la iglesia déla I’uríai 
cima Concepción, aquella maravillosa capilla 
de la Avenida Alvear, erigida a todo costo 
por las primeras fortunas de la ciudad, casi 
para«u uso privado.

. Jesús sacramentado debía do estar muy 
i-1 sa-.fi-fecho en el tabernáculo de plata del so­

berbio altar, y le* pocos santos que había
* U" * ; “Hija Virgen Santísima, un San Roque abo- 

¿oiers jjgdy de Ia ha|u(ji y uu yan Antonio, patrón 
de las nifias ■oiteras, debían de sentirse hol- 

J' ' loe en tus hornacinas, vien

AVISO J nucí AL
Por disposición delseGor Juez Letrado Depar. 

taiuental. doctor don Nicasiodel Castillo, se hace 
soler al público la aperturade la sucesión de los 
■ .ayuges .Ion Pedro ('«iríselo y doña 
Indrcu Dclsndo, a fin do que todos oque 

lio» que seconsiJcren con derechos para interve­
nir en ella,se presenten ante este Juzgado con 
Ic-s jcstifcalivo» correspondientes, a deducir 
sus accione» dentro del término de treinta 
Utas, 1 «jo apercibimiento de lo qnehubiere lu­
gar.—Sao José. Octubre 5 do 1520— Edelmirn

USO FACIL.—ACCIÓN HÁI’IUA.-MATA IKSTASTASEUIEME.-SIN UlWiNA
tji no lo conoce, inlórmcso do algún vecino o amigo que lo haya usado v ól lo di­

rá lo que vnlc. 3n.ó conoce n nadie quo lo emplee, compre un frasco, ensayo con 
mía dósis y, si no queda satisfecho con los resultados, devuélvalo quo so lo devolverá 
su importo. (Todos ios comerciantes quo venden «Fuliulnii-, están autorizados a 
proceder honestamente en esta forma).

Se cnciir^u de liiNÍrui* pianos, muebles, en­
cerar pisos en calores,etc.—Salo acampana.

Dirigirse: Colón número 745-San José de Mayo

CLINICA DENTAL 
Juan Pedro Iturblde» 

Guillermo J. Bozzo 
CIRUJANO DENTISTA

Extracciones y tratamientos sin dolor.— 
Consultas de 9 a 12 i/ 14 a 18.

Consultorio: Sarundi ñ»G. Son Jo.aé 
Teléfono La Uruguaya

SE VENDE: Vi» terreno do dos a tres 
hectáreas, situado a pocos metros do lo Estación, 
con un frente do doscientos metros a la vía del 
Ferrocarril y otro al Nacional, apropiado para 
dividirlo ou solaros o construcción do depósito 
do frutos.

Otro terreno compuesto do unas ocho hec­
táreas con monte artificial, también con frente □ 
la vía.

si-: ALQUIL l: Una casa con tres piezas, 
cocina, etc con un potrero.

I ■■ anión para comercio y dos piezas.
Por informes Sella 682. San José. VIII-11.

HERRERÍA DE OBRA
1 de AXClíb MARENDA

Calle 33 entre Yaguarón y Santa Lucía

que ese señor Mortero o Almirez? so la ha 
¡lecho.. . a él.

Y él entró a ver a Cristina, que decidida 
inente tenía razón contra todos ellos.

XVIII
El óbolo de la viuda

Aman lo» primeros asiento.» en Isa

BECHFieáClÓX DE PARTIDAS
Pot dispoíición del Mfior Juez Letrado Depar­

tamental, doctor don Sicario dt) Castillo, te 
Lace saber al publico que auto este Juzgado, eo 
1 a presentado Jen Francisco S. Cardoun. 
solicitando la rectificación d* los documonfos

peor era que aquel hombre la había reducido 
a la impotencia exigiéndole ol secreto: por- 
que don D¡mM, desde el día que ubiei vó

AVISO JUDHAL
Por disposición de! seGor Juez Letrado Depar 

tantéela!, doctor don Nicasio del Castillo, so hace 
Mtber «1 público la apertura de la sucesión de

aus morcadorfas la Mueblería Aiigueira 
rebaja.

Hay dormitorios compuestos de cama ca­
mera con Jergón, lavatorio con espejo, 
moaltas do luz y ropero por 3-1 peNON.

Dormitorios para matrimonios con ropero de espe­
jo, lavatorio con mármol, inesita do luz con mármol 
y cama por <»O pesos.

MUEBLES SÓLIDOS Y ELEGANTES

MANUEL PITA
Chillo Colón N.» 436 

PROCURADOR Y REMATADOR

Calle Artigas esquina Cnareim

I .»•--ntadsdon Serafín Bonavita, en represenla- 
c. 'u de la snoeeión de dan Juan Betheoer, dofia 
Jiíarla befbe ler, doúa Catalina Betbader. doúa 
Elena Betbeder. don Jnan y don José Bclbedcr, 
Bolicitaudo la nctiticacióu de los documentos 
] .-■•u-r.ta lo, eo la liguiente forma: loa nombres

.JWSBIa TORTI
PINTOR DECORADOR

Recibo órdenes en calle Sarandl 280—Telétono La Uruguaya - 
Atiende pedidos do campana. Trabajo esmerado. [iJttillMii (1 BimiiiOl

Calle Nnrondi eS8.-Sau Jase

Representante exclusivo del Lombriolda .Orn­
en Corrientes y Entre Ríos, República Argenti­
na, y en loa departamentos do Soriauo, Colonia, 
Flores y San José.

8a agente y único depositario en ésta, señor 
Pedro Alonso Villar. Solicítese instrucciones y 
prospectos.—Sen José de Mayo.

Pero don Dimaano cedía; y con una frat¡e 
de Kan Pablo aplastaba lo* melindrosos opor-

— «Te mando que predique* la palabra UI1 
tn-nipo y fuera de tiempo». Yo predico naf 
más que con frasea, con ejemplos,

—La misma curia ae indignará deipmj,
—¿«i?, pues contra ella iií también mi 

catecUino en ejemplos. «Hijo del hombre- 
dice Ezcquiel—profetiza contra loa pastor,,,, 
de Israel».

Doña Remedios quedaba aterrada, y |Q 
•‘*ior era aun aaiinl hr.rnt,rA I, l...t.r—. .1

de incienso y de los más raros
C—t y____v-...«bU1O a,
terrible don Dimas Barrizo llevar la runfla 
de sus atorrantes pestífero», para que co­
mulgaran.

— ¡Don Dimnal—le clamaba doña Remo- 
dios llena de aflicción, por no poder doble­
gar su terquedad-¿qué necesidad hay do 
que esos hombrea asisten a la única misa 
que se dirá eso tifa en nuestra iglesia, y co. 
mulgan junto a las inocente» criattiritas quel 
llevan loa mejores apellidos porteños? ¿A 
quién no t>a le ocurro que es ultrajar a |a 
alta sociedad católica, con eso parangón de

5 Se hace toda claNe de trabajo concerniente al ramo
J con perrección y cNmero
d Se hacen y refaccionan cocInaN económica», cmnlcán- 
d do»e materiales de primera calidad
3 SE ATIENDEN PEDIDOS DE CANPJUQa
yi La cusa c,tli ofendida por bu propietario quien «zuenta coa largo» 

años do oficio

T\T O O n0 desentnos Sujcsflonsrlo con este anun
1 XkJOvJ 1 Jlk X_Z >O cío> Parfl QUE SE CLAVE, ciño nionlícs- 
tarle leal y honradamente, que para exterminar radicalmente las hormigas, deberá 
emplear, tarde o temprano nuestro

ilorniigiiiciila sin Rival FULMÍNA llorflii"iiieida sin Rival

buscarlos él, para animarlo» y cnldctrlna n.»
■ •” luego, y «,.L.,„lo, „

seguía el grupo, sin reunfrsele, y qUB ro.'.-i^k
™ X'!± 

habían oído hablar, porquo^nj “J?00 S® 
cuando hc |u hablaba, y ft qq¡en P°ndí“ 
pudieron verla (rente «lnJ,. r . 6 ° uua Vt?z

™«™0 l„g«r,„o „,„vilu¡ b J,,”"1’4”«I 
lo arrojara a »ils p¡M Al<r« 1 iK CW '1U8

01 
lambona junta du la» alma» «nó ’n'í°d,‘

,b“

fue cuando laiiocltufu.ld¡<$ ’ “ ! y BÓl° Bo 
n,‘Krura el nauza! dul poX "|T 'U,H“ de 
cirio, eternamente L, ¡¿el y el , 
como un. coockmcia J!. pecado Ke,ncbui,d<> ■

Dlegó a su casa deshecho <k r !'

bSÍ* S-gu».
Areitaj Grande 776. gen j0Bé,

Mueblería y Carpintería
Con FÁBRICA A VAPOR

José Castelli

® - — .__

Taller de Carpintería

Sillería bb genera] -Juegos ¡g sala y escrilorio
TODO A PRECIOS MODICOS

Callea Colón y San Jonc.

Grao loria de wnfclw
EN EL LOCAL DE MELILLA

«rm«r.ba «„ »"«
diana de la tierra v «1 -l 9 ,nn»“n- 
"» lie ,;i el '“h'"1- 
“legres, como einhri»„.A, ‘ lb n todoa 
lopeluus. g„, |0,
y eulru «lio,, „omo tu„“du|“" "b“rS"l»»¡ 
oiu embargo lo hnl>-r„ ■ , “““do que,

cia»». b y teulaD 00 «Ha» sus ¿olí..

ih.m- dupert<$ “Obrado y triste V. > iz 
iluminaba su en-..,1, , xa el alba

por uua petaca do en Ud°’ .e.uarnecid° eó- 
encerraba su rut>a .1 blanco, donde 
“olgaba el sombreé v «rU°t Cl“,V08 t,“"da 
»‘ta con |1Bptl!CBi y > ““bretodo, uua mo- 
libros. En un áiijjulo ol C°n Poco#
cabecera había un crucufJo^ “ cu>a 
kr“i con la imagen do lu- “"dera ne-

Modosa catÍTnC0'„L;°bre □a 
laa <Pi» ól acondicionaba 0“ m.°nJóa d® **«- 
"«caja, para |¡lir au tíbaco” 6 °m° d° la

<1- avanzaba ca
“o rodea,, lOs hmubrfc Anf° “ COfl89 ,DÚ,il‘‘e 

, fcrn ““Posiblo viví, ,, ?? Perecíale qUO 
’ “ poco la suya habí., H b1lblio,ec"í 7 POCO 
'le^ent0,y a/n 0™ ¿‘o red(1^n,loao „ 

6 oadauflo mermaba cu iibrvf

HEREFORD 
DURHAM
Ganado de cría.

Procmleatti» do loa Blguionto» Eatnblociiniontoa:
Pedro .1. Zabulón, Ainérico Uoiuuo, doctor Alejandro Gnllinnl, Eítancia .La Pri­

mavera., Alberto Aroconn, Uompanln Rural Bromen, Estancia «Corroa do San Juan., 
Sociedad Cooperativa do Abanto, Sldoyy Pool», Bernardo Etchovorry, doctores Dioni­
sio y Juan H. Mondy, Medardo Rodríguez, Lorenzo Igunran Urrizn, Eduino Sauz, To­
mó» W. Jofferiou, Jorgo y Arturo Vvilson, Ricardo Arocena, Suc. Justa M. do Wilson.

En el deseo de hacer una eficaz propaganda »o ruega a los interesados hncor lea 
inscripciones a la brevedad posible o indicar martllloro n cuyo cargo estará In venta.

Por mayores informes, inscripciones, etc., ocúrrase a los 
organizadores: Punce (le IsCón y Iluten — A venilla Ge­
neral Hondean, 1908.—Montevideo.

colchosero'yta"za™r" 1^8r’4 ,Rlvello Guido
^C.». llLcAnN.- 8851 íg^gía*íffi-|:|

"JA"4» 
terrible don Dimas Barrizo llevar la r..nfla iban perdiendo las nociones evangélí

■ Solamente doña Remedios conocía algu- 
nos detalles. En el fondo de su couciencm

■ Cristina, encontraba razón al rudo clérigo 
- que bo le antojaba, con su brazo velludo cu 
s alto y bus ojos llameantes, y tu cabeza gris 
i como cubierta do ceniza, un Jonás prodioau-’

do la destrucción do Nfnivc: «Do aquí a
; cuarenta días Nfnivc será destruida . Con- 

viértase cada uno do su mal camino,'do la
i rapiña quo está an rus mano». ..»

Y la gran Benurn gllnr<]nbi; el 8ecret 
conmovidn su corazón por la austera verdad 
ovnngélica queél desparramaba, en tiempo 
y lacra de tiempo.

A moñudo lo volvía n I» memoria ol epi­
sodio del joven rico dol Evangelio, y ¡l(illu||a 
terrible aentonciiu «Es más fácil « un came­
llo pasar por el ojo do uua nguga, qU() a un 
neo entrar en el reiuo de Dio»..

¿Dónde terminaba el estricto precepto v i 
dóndo empozaba la imagen habitual en las i 
parábola» del M wstro? D.ifla Remedios pen- | 
oaba eso constantemente.

El dia ñutes do la comunión dejóla don i 
Diuia» tranquilizada en uim última arremetí- < 
da que entrambos bu llevaron; y el clérigo 
abandonó Bttapiruodo do alivio la gran caía f 
cuya suntuosidad lo apretaba la garganta.’ I

Esa tarde confesó a todo» su» atorrantea, r 
..'g füos w ltabími ido ya a la iglesia,a vaciar «

dos y tro. vcoei habían vuelto. Pero"» otro? ' 
tüái retnisris ti uní. rnhi.bL^ . 1

-------------------------------- 5®
La Sorpresa

CASA DE MOIHS

porque j.es.aU mejor con Ja» naricu d-•
V d,J° '« sílaba» con

deoj, acóre el rwpaldo de una «illa:
- ¿Ale» jacta cg? Deben de e« 

bra» de Jeaocrialo co |a Cruz. 
decir; ¡lodo e*tá cosautudo*

■ f. i . ' de Im niña» *ol
A.rñ.t^uí.^ «“b“"M¡í“ 4« Bu.co.lndo.ytóual._____ ___________  __

_____ cs ün ' t*“ I»» devotas elegantes que rezaban ante | 

h-üj —' T! "rí”‘e':—;:a- Y precisamente a e*a iletia «chic», queL
teciío.-i*bemtrthecho! Dñran i. -i/..:.... . _ a, / .- . i \ .

NOTAi—Me atienden pedido* de 
campa a____

XíXrGO VZABT

Ciudad turbulenta
Ciudad alegre 

tánico, y ante *! eatupor de *us amigo», tB 
cnbió una» .ícea», firaió y hoj».

—;Alca jacta t»! _Jij0 levantándose y 
derramando aobre los fIe!« de bu círculo 
una mirada de gratitud y de afecto.

Salió y todos se quedaron temblando 
n-yr.os t. coronel R, dr;.;.,tz qiie e.ub.
•".y pe- toltar entre dientes una
b.a»fem« contra e¡ cwdida^ B cao(1¡,jMU.

-Me va pareciendo que eete hombre 
‘ m_. U,ria que eu p*to aauetadu! ¡Debe 

de tener tazón Crialina'
*' °a» «erribl. 

r «r.. d« hB._,,|Of ,¡ere d0 
CJr tet tatíu oue 1 n

ARMESTO & ORGA

íiatElJDauci
R.....«., PÚUk. „ I

je. cesa» esta ft-e.. --«.i-r- ___ —___

w «•n.igti» t-a el documento j-rracntado. como 
ou miuno d«Le agregnrao qae e» hija legitima, 
ti. vez de hij» natural, como re hace aprecer.

V s le. efectos determinados por la ley del 
Regíatro del Estado Civil, sobaco c»ta publlca- 
ii'l. jj-:ra-¡ término de quince dina San José- 
Octubr» ó de lo.-i, —Edelmiro C. Guerrero, Es, 
rribaao Actuario.

1 Correge, Mjzzone y Vareta
» , .,.Mín,KGO V connKUB
S «TTFBIJSRIA Y CAJONERIA FÜNKBBK
S ORAN CARPINTERIA, MVZBUAUA i

3 _La ma cuenta lot «illa malcnm. y

J Teheidoi ana lojoia canora fúnebre íe caja Loli n
I un carro ncoro, otro blanco, un carruaje de duelo y nn fn^ón eMpe-
5 clal para 'transportar los cuerpos de. campaila.—Sermcto á todas horas.3 “ara el servicio nocturno hay una ventana con luz en la calle
3 Asamblea. Teléfonos Las dos Compañías.

. -....U. uc.pe.u.ua e„ l3 alta ,
Ir no leúdela comutuón do »u» utoiranu* Alguno

iaiié i 7‘ " ru,-e;—íir‘- r precisamente a e,s ilueia «chic», queJtepenXe no ínLltar^máT^tarh U.Í0’1 1 ‘‘W?UUb1'’f? ¡•Hqu'idndu»; y una

- «. (üü,.o, „ U&.T.ll.g.r.p.r.labd,,,,, Nra t"' ,,Ü';X"ÜI

tvi lugar. —San Joeé,

j.es.aU
uc.pe.u.ua

